Le Raisonnement Proportionnel

comparaison entre deux

5 balles rouges 4 balles verts

Rapp()rt quantités ou deux grandeurs 5:4
. de méme nature. (mémes 5:9 ou 5/9
(Ratic) unités)
50km/h
comparaison entre deux
Taux quantités ou deux grandeurs, 10,258/h
souvent de nature différente.
100mg/5ml

(Rae)

(unités différentes)

75 mots/min ~

Proportion

Ex:

énoncé équivalent entre 2
rapports ou taux

Y
2:5et 0:2757\4
1,49%/1 litre et 5,96%$/4 litres
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Rapport
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Proportion

si le rapport était
équivalents pour I'école?
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Taux

(b/min)

4L @ Proportion

Battements de coeur

LO
5%
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q& ’L on va compter pour 30 sec, quel est le taux
équivalent en b/min?
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Voici un ensemble de balles et de ballons.

L ]

0.:99.¢

—7 ballons de basketball

éé balles de tennis
_5 balles de golf
ngobjcts totals

d

partie-a-tout

Les Rapports

partie-a-partie

compare une partie de I'ensemble
a tout I'ensemble

¢ Ex: 1y a7 ballons sur un total de
20 objets.

Le rapport de ballons au nombre
total d'objets est:

7a20 ou 7:20

v¢ Tu peux écrire un rapport
partie-a-tout:
e ———

o 7
comme fraction __
20

S —————

comme pourcentage

20 100

35% de l'ensemble sont des ballons.

Rapport Equivalent:

100 \als

S
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compare une partie de I'ensemble a
une autre partie de I'ensemble

*

v Ex: 11y a 5 balles de golf et 8 balles
de tennis.

Le rapport de balles de golf au balles

de tennis est:

5a8 ou 538

¥¢ Ne peux pas étre écris comme
fraction, parce qu'il ne compare pas
une partie avec le tout

Y Rapport a trois termes compare
les trois types de balles et de
ballons

5 balles de golf pour 8 balles de
tennis et 7 ballons de basketball

5a8a7 ou 5:87
ks
Rapport Equivalent:
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VAVEERY

3 triangles
b cercles

A O

5 carres
O b coeurs

Total 20

rapport
partie-a-tout

rapport
partie-a-partie

Ecris 3 rapports partie-a-tout:

1. 6 cercles sur un total de 20 objets.

6320 ou 6:20

Q.SASM/ 20(2%’,3:]5

Lcl0 390

(0 (7 ser 20 b ]
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G20 G20

Ecris le rapport de #1 comme fraction:

b ¥
o, (§

Ecris le rapport de #1 comme pourcentage:

39!

Rapport Equivalent:

S'il y avait 30 triangles? ’s : 20

— "

2D, 200

Ecris 3 rapports partie-a-partie:

1. 6 coeurs et 3 triangles

6bal ou 6:3

, SO 4L
5L506
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Rapport i trois termes:

&2 coeurs pour b cercles et 3

triangles

Lol
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Rapport Equivalent:
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Les Rapports Equivalents (raisonnement proportionel

1. Explique deux fagons d’obtenir des rapports équivalents a 25 : 10 : 30.

\D\us j\ra\b\a'. (Y3 SO’ 20 .06y
Ak 2) 5Nk

'D\u B
Ecr|s les 3 prochams rapports équivalents a chaque terme.
)3:4 b)5:9 c)4:7:3
(o'iS 1. % 14,0
) 5.2 (L 2).
(a 20.%% |29\

3. Slmp|lfle chaque rapport a sa forme la plus simple.

a) 18 :12 b) 20 :.32 c) 54 :36 :66
32 5% 9.6

4. Dans la classe de M™ Coté, le rapport G) . F
entre les garcons et les filles est de 5: 4. S ' k\

a) Il ya 15 garcons dans la classe.

Combien y a-t-il de filles? l S .. rl

b) Deux filles quittent la classe. Quel est

le nouveau rapport ¢ ] S-I ‘ O
) V4

5. Quelle est la valeur de Iaﬁ'm{f de chaque paire de rapports équjralentss

[ \
!)‘ :7eth:7 0 b)3:8et15:r c)s:42et5:6 d)84:t:96et21:27:24

h=30 - 40 S=3° ~—7

6. Ecris chaque rapport en lui donnant 1 comme deuxiéme terme. t - '0 (b
-4
a)32:4 b) 144 :12 c)24:6 d)80:8

g1 120 Hoaoh0
7. L'équipe de hockey junior de Saint John a gagné en moyenne 3 parties sur 4. L'équipe a joué
56 parties. Combien de parties a-t-elle perdus?H

SIS T,
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Une Proportion

2 facons pour trouver la réponse:

1. Pendant une élection, Stacey a eu trois votes pour chaque deux
votes que Scott a eu. Stacey a eu 72 votes. Combien de votes
est-ce Scott a eu?

(* %2 S /L=
2 (TR 2
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2. Lesiﬂwsoﬂtent 75%/deux. Combien%ut il pa?er DoUF4
ISP G| POnaX
] o

2

7/ X = 3bD
X1 =/ =
T o= 190
X~ |
3. Trois canettes de soupe coltent 5$. Combie tHpayer pour

> 2T
: 3y =Y
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